



# 发扬“致力为公”传统

(上接第一版)致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

“习近平总书记今天专门发来贺信,是致公党百年华诞收到的最珍贵礼物。”现场聆听了习近平总书记的贺信,致公党中央宣传部部长张刃感触很深,“这让我回想起2018年全国两会期间,习近平总书记深刻阐述‘新型政党制度’这一伟大政治创造的丰富内涵,这些都体现出总书记对中国特色社会主义参政党建设和新时代多党合作事业的高度重视。”

“从贺信中,我们深切感受到习近平总书记对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度寄予殷切期望。”浙江省社会主义学院教授黄天柱表示,这一制度是马克思主义政党理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的产物,在实践中展现出巨大优越性和强大生命力,是中国特色社会主义制度优势的重要体现,在国家政治生活中发挥着越来越重要的作用,已成为中国共产党实现长期执政、凝聚磅礴力量,

致公党广西区委会主委欧余军对习近平总书记在贺信中强调“加强自身建设”印象深刻。欧余军表示,作为中国特色社会主义参政党,我们将始终坚持中国共产党领导,不断夯实共同思想政治基础,坚持不懈用习近平新时代中国

特色社会主义思想凝心铸魂,不断巩固拓展“学规定、强作风、树形象”主题教育成果,推进作风建设常态化长效化。

# 勇担“侨海报国”使命

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的重要制度支撑。

“积极投身中国革命、建设、改革事业”“同心协力奋进新时代”……习近平总书记在贺信中对致公党百年来重要贡献的充分肯定,让致公党中央原秘书长邱国义很受鼓舞:“从自觉接受中国共产党领导、响应‘五一口号’,到参与国家发展建设,我们要赓续多党合作优良传统,继续做好‘侨海报国’文章。”

100年来,致公党始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起。

“致力为公、侨海报国”既是致公党百年的光荣历史,也是奋发进取的生动写照。”认真学习了习近平总书记贺信,致公党福建省委会主委罗恩平表示,将牢记习近平总书记嘱托,勇担政治责任、发扬优良传统,努力建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的致公党省级组织。

致公党广西区委会主委欧余军对习近平总书记在贺信中强调“加强自身建设”印象深刻。欧余军表示,作为中国特色社会主义参政党,我们将始终坚持中国共产党领导,不断夯实共同思想政治基础,坚持不懈用习近平新时代中国

特色社会主义思想凝心铸魂,不断巩固拓展“学规定、强作风、树形象”主题教育成果,推进作风建设常态化长效化。

了解水生态保护情况,调研湿地生态环境保护治理工作……开展长江生态环境保护民主监督工作,是致公党积极履尽职责、充分发挥我国新型政党制度优势的生动写照。

守护“共同的根”,传承“共同的魂”,成就“共同的梦想”。

结合自身工作经历,致公党中央生态环境与可持续发展委员会委员侯鹏表示:“我将学深悟透习近平总书记关于加强长江生态环境保护的理论论述,落实好总书记在贺信中关于认真履尽职责的要求,深入开展调研,积极建言献策,以高度责任感和使命感做好长江生态环境保护民主监督工作,为更好帮助美丽中国建设贡献力量。”

习近平总书记希望致公党“广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极服务祖国统一大业”。致公党中央海外联络委员会委员何烈辉表示,将把习近平总书记的要求落实落细到今后工作中,依法维护归侨侨眷的合法权益,倾听海外侨胞、侨团的呼声,用心用情建立和强化感情纽带,不负总书记嘱托。

新时代中国的发展成就,与一大批心系桑梓、心系祖国的海外侨胞密不可分。

“现场聆听了习近平总书记的贺信,我真切感受到祖国的温暖。”作为海外侨胞代表参会的张乙坤表示,今后将与致公党一起,发挥优势作用,以侨为桥,凝聚侨心、汇聚侨力,为实现中华民族伟大复兴作出自己的贡献。

“致力为公、侨海报国”,新征程上不停步。

今年刚加入致公党的东南大学教授高昊,曾多年在海外从事科研工作。

“习近平总书记的贺信让我们归国留学人员深感温暖。”高昊表示,自己将以贺信精神为指引,强化履职实践,勇攀科技高峰,为科技强国建设、实现中华民族伟大复兴贡献智慧与力量。

新华社北京9月19日电

# 让和平的阳光照亮世界

新华社记者

袁睿 陆君钰

9月21日是联合国大会确立的国际和平日。“和平始终是人类社会的普遍期待与殷切向往。”2018年,习近平总书记在致国际和平日纪念活动的贺信中道出人类对和平的共同期盼。

然而,今天的世界并不太平。战火在一些地区燃烧,地缘冲突此起彼伏,人道主义危机不时爆发……

“历史告诉我们,和平是需要争取的,和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平,只有人人都记取战争的惨痛教训,和平才是有希望的。”习近平总书记曾深刻指出。

“即刻行动,建设和平世界”——联合国确定的2025年国际和平日主题,既是对动荡不安国际形势的回应,也是对全球维护和平共同行动的呼唤。

2015年9月,在联合国总部,习近平

总书记以《中国为和平而来》为题,深情讲述了执行维和任务时不幸殉职的中国女警察和志虹的故事:

“她曾经写道:‘天下世界,我也许只是一根羽毛,但我也要以羽毛的方式承载和平的心愿。’这是她生前的愿望,也是中国对和平的承诺。”

从历史烽火中走来的中国,深知和平之珍贵、发展之不易。因此,中国以行动守护安宁,以合作取代对抗,以包容消弭分歧。和平发展这条路,中国不止于言,更践于行;不止于一时,更行稳而致远。

“和平犹如空气和阳光,受益而不觉,失之则难存”,生动的比喻,道出和平的弥足珍贵。多年来,习近平总书记在国内外不同场合,强调和平对中和世界的重大意义,深入阐述中国的和平发展主张。

2022年,面对深刻变革的全球安全形势,习近平总书记强调:“我们必须作出努力,让战争远离人类,让全世界的孩子们都在和平的阳光下幸福成长。”习近平总书记殷切希望。

中国是世界上唯一一将和平发展写入宪法的大国,也是和平与安全纪录最好的大国。参与联合国维和行动35年来,中国累计派出维和官兵5万余人次,成为联合国安理会常任理事国中派出

维和人员最多的国家。在应对国际热点和地区冲突中,中国始终坚持劝和促谈,倡导通过对话协商化解分歧,展现负责任大国担当……

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的讲话中,习近平总书记6次提及“和平”,重申中国“坚持走和平发展道路”,庄严宣示“人类和平与发展的崇高事业必将胜利”。

“让和平的阳光照亮世界。”这是一个有着深厚天下情怀的东方大国的深沉梦想。

新华社北京9月20日电



## 2025世界制造业大会开幕

9月20日,小朋友在2025世界制造业大会上观看一款地铁模型。

9月20日,2025世界制造业大会在安徽省合肥市开幕。大会为期四天,以“智造世界·创造美好”为主题,举办开幕式暨主旨演讲、重大项目对接、“十四五”制造业发展成就展示、重点产业链供应链供需对接、大会发布等活动。

新华社记者 黄博涵摄



# 这份“500强”榜单记录“中国制造”成长轨迹

新华社记者 马姝瑞 汪海月

入围门槛较上年提升3.03亿元,营收总额增长至51.68万亿元;研发强度同口径对比上年提高0.03个百分点,拥有有效专利、发明专利数量分别较上年增加11.34%、12.07%;“十四五”以来,榜单企业海外营业收入占比从17.39%提高至19.10%……

9月20日,在安徽合肥举办的2025世界制造业大会上,中国企业联合会、中国企业家协会发布“2025中国制造业企业500强”榜单,一连串数字记录下“中国制造”的成长轨迹。

中国企业联合会会长李冰表示,世界经济增长放缓、全球供应链产业链加快调整等因素,对制造业企业的发展产生了很大影响。但以“500强”为代表的中国制造业企业依靠创新,不断提升效益、优化产业结构,为夯实实体经济底座,推动现代产业体系建设提供了有力支撑。

梳理这份榜单,可以看到中国制造业发展的三个特点:

——规模跃升,“稳”与“进”是关键词。

入围门槛是衡量“500强”整体发展水平的关键指标。“2025中国制造业企业500强”入围门槛达到173.65亿元,较上

年提升3.03亿元。榜单显示,“十四五”以来,“中国制造业企业500强”门槛与“十三五”末相比,已提高62.74亿元。同时,营业收入总额从“十三五”末的40.24万亿元增长至51.68万亿元,资产总额从44.33万亿元增长至53.31万亿元。

一些先进制造业企业排名提升较快,比如,京东方科技股份有限公司较2024年榜单提升了11名、位居第61名,上海韦尔半导体股份有限公司较上一年排名提升了44名、位居第404名。

此次发布的榜单上,物料搬运设备制造、摩托车及零配件制造、通信设备制造、计算机及办公设备、贵金属行业企业的平均营业收入增长率居于前五位。

李冰说:“通信设备制造、计算机及办公设备等行业平均收入增长均在10%以上,半导体集成电路及面板制造行业平均利润增长超过100%。”

——结构向优,创新是“主引擎”。

“十四五”以来,随着我国产业结构持续调整优化,“500强”榜单出现更多来自战略性新兴产业的“新面孔”。通信设备制造行业入围企业数量从15家增加至20家,半导体、集成电路及面板制造行业入围企业数量从6家增加至9家。

——拥抱全球,共赢是“金钥匙”。

海外营业收入占比从17.39%提高

至19.10%,海外资产占比从15.77%提高至17.01%,海外员工占比从10.22%提高至11.17%……“十四五”以来,“中国制造业企业500强”跨国经营步伐稳步推进,与全球制造业共同成长。

中国企业联合会分析榜单变化指出,“十四五”以来,榜单中工程机械及零部件、锅炉及动力装备制造、轮胎及橡胶制品、水泥及玻璃制造、化学原料及化学制品等行业平均研发投入增长率均超过100%,体现出传统制造业企业转型升级意愿强烈,以“加倍”的投入加快研发升级。

加大研发投入、增强创新动能,更多企业在科技创新与产业创新的融合上下功夫。榜单显示,“2025中国制造业企业500强”研发强度为2.45%,同口径对比上年提高0.03个百分点;拥有有效专利166.32万件,发明专利80.38万件,分别较上年增加11.34%和12.07%。

——拥抱全球,共赢是“金钥匙”。

从企业之变,看见中国制造业的成长;从企业之路,读懂中国制造依靠创新驱动,与世界共享机遇、共谋发展的轨迹。

面向未来,向“新”而行是中国制造业的必由之路。中国工程院院士、国家制造强国建设战略咨询委员会主任周济表示,“十四五”期间,要继续深入推

进制造业的数字化转型,争取到2030年,数字化制造在全国工业企业基本普及,推动产业技术变革和优化升级,促进我国产业迈向全球价值链中高端。

新华社合肥9月20日电

# 药品集采新规发布

新华社记者 彭韵佳

435种药品——7年来,国家“团购药品”让老百姓药盒里不仅装着质优价宜的常用药、救命药,更装着实实在在的民生保障。

20日,第十一届国家组织药品集采规则对外发布,诸多细节可圈可点:不再简单采用最低报价,新增“复活”机会,对投标企业新增3条资质要求……

不难看出,这次调整旨在为药企、医院、患者之间搭建精准对接的“供需桥梁”,推动用药保障与行业发展的双向平衡。

——稳临床,让供给与需求更匹配。

超4.6万家医疗机构参与新一批国家药品集采的报量,其中近80%的报量具体到了所需品种。

“这意味着药品供应与临床需求的匹配度将进一步提高,临床用药的连续性将更加稳定。”首都医科大学国家医

院研究院院长助理蒋昌松说。

一般情况下,医疗机构报量的80%作为约定采购量。此次,部分特殊品种将适当降低约定采购量,如糖皮质激素类药物、抗肿瘤药、限适应症药品、重点监控药品等带量比例下降为60%至70%。

值得注意的是,今年新增了未入围企业“复活”机会,如果医疗机构对某种药品需求量大、企业报价未入围,而该企业能接受入围企业的中选价格,就有机会中选。

新规则调整后,小规格的口服溶液、干混悬剂等儿童适宜剂型价格将有所放宽,鼓励儿童用药小规格供应,让小朋友们吃药更方便、更安全。

——保质量,守好药品集采底线。

此次调整提高了投标企业的质量“门槛”。

根据规则,投标企业或其委托生产企业,要有2年以上同类别生产经验;投标药品的生产线通过药品生产质量管理规范(GMP)符合性检查,且2年内未发生过违反GMP的情况。

“对投标资质的‘加码升级’,是为了更加完整地反映企业质控能力,更好

为患者负责。”国家组织药品联合采购办公室主任郑颖说。

当企业报价相同时,医疗机构报量多或未发生生产工艺、原料药、重要辅料等重大变更的企业优先中选。

——防围标,破除“小团体”利益。

业内人士认为,围标行为不只是影响一两个药品中选价格高低虚实,更是对集采制度与民生利益的侵蚀。

规则明确,对于在股权、管理、注册批件转让、委托生产等方面存在紧密联系的企业,投标时视为1家;对于围标串标企业,除了列入“违规名单”外,还将根据医药价格和招采信用评价制度,按最严格规定顶格处置。

此次规则创新引入“首告从宽”机制,对于首个提供围标线索及有效证据的企业,以及围标事件调查过程中首个主动承认参与围标的企,可依法依规从宽处理。这将进一步破除围标企业的利益同盟。

——反内卷,旗帜鲜明反对过度竞争。

为避免个别企业的超低价干扰正常竞争,规则新增了多项内容:最低价低于入围均价50%时,以入围均价50%作为价差控制“锚点”;对于口服固体制剂小于等于0.1元、小容量注射剂小于等于1元等,设置“兜底价”;每家投标企业做出不低于成本报价的承诺,报价过低的企业将对报价合理性进行解释。

郑颖介绍,此次集采入围率总体稳定在60%左右,在新增复活规则的情况下,实际中选率还会再有所提升。

“这次调整充分征求了各方意见建议,最终目的是为了让患者能够用上质优价宜的药。”多次参加研讨的中国药科大学国际医药商学院教授路云说。

越来越公开透明成为集采新趋势。在实践中不断完善的集采规则,将更加科学合理的设计考量,让药价回归价值,让患者用药安心。

新华社北京9月20日电

# “创赢大同”创新创业大赛创意团队专项赛决赛收官

(上接第一版)

刘俊义表示,近年来,大同市加快石窟资源保护利用和文化传承创新,紧紧围绕云冈学研究和云冈石窟保护,统筹实施文物保护、学科建设、学术研究、文化交流、文旅融合“五大工程”,让云冈石窟和古都大同焕发出新的时代光彩。

2025年,参与中国石窟文化联合研究生院联建的5所高校将招录专项计划博士研究生、硕士研究生177人。

首届宿白佛教考古研究生论坛邀请

浙江大学教授李志荣等围绕石窟寺考古学基础和石窟寺领域工作的多规合一、石窟寺为主的佛教聚落空间构成等主旨报告。来自北京大学、兰州大学、四川大学、浙江大学、郑州大学、山西大学等高校及研究单位的39名青年学者作专题学术报告。

“3D赋能文旅——基于三维数字化技术的动态合掌露齿菩萨的研发与设计”“晋灵犬·智能桌宝”等7个项目获得三等;“大同适老化创意设计”“平城拾光大同文化研学工坊”等12个项目获得优秀奖。

本次大赛不仅为获奖项目给予相应的奖金奖励,还对符合条件的项目推出免费入驻大学生创业园、申请创业担保贷款、申领一次性创业补贴、参加免费创业培训等扶持政策,让项目从“赛场”走向市场。

## 本埠资讯

# 平城区完善品牌建设提升旅游服务质量

本报讯 (记者 史涌涛) 为确保四海宾朋在大同游得畅快游得舒心,平城区扎实开展旅游市场秩序和服务保障,不断规范旅游市场秩序,优化